Veränderung des Funktionsterms durch Abbildung von Funktionen

	
	In der Funktionsgleichung y = f(x)

	Abbildung des Graphen Gf
	wird x ersetzt durch ......
	wird y ersetzt durch ......
	wird y =f(x) ersetzt durch 

	Spiegelung an der x-Achse
	
	
	

	Spiegelung an der y-Achse
	
	
	

	Spiegelung am Ursprung
	
	
	

	Spiegelung an der Geraden y = x
	
	
	

	Verschiebung mit dem Vektor 


	
	
	

	Stauchung |a|<1bzw. Dehnung |a|>1 
in x-Richtung mit dem Faktor a
	
	
	

	Stauchung |a|<1bzw. Dehnung |a|>1 
in y-Richtung mit dem Faktor a
	
	
	

	Spiegelung des Teils von Gf an der x-Achse, der unterhalb der x-Achse verläuft
	
	
	


Veränderung des Funktionsterms durch Abbildung von Funktionen

	
	In der Funktionsgleichung y = f(x)

	Abbildung des Graphen Gf
	wird x ersetzt durch ......
	wird y ersetzt durch ......
	wird y =f(x) ersetzt durch 

	Spiegelung an der x-Achse
	
	(-y)
	y = - f(x)

	Spiegelung an der y-Achse
	(- x )
	
	y = f(-x)

	Spiegelung am Ursprung
	( - x )
	(-y)
	y = - f(-x)

	Spiegelung an der Geraden y = x
	y
	x
	x = f(y)

	Verschiebung mit dem Vektor 


	( x - vx )
	( y - vy )
	y= f(x-vx)+vy

	Stauchung |a|<1bzw. Dehnung |a|>1 
in x-Richtung mit dem Faktor a
	


	
	y = f



	Stauchung |a|<1bzw. Dehnung |a|>1 
in y-Richtung mit dem Faktor a
	
	


	y = a(f(x)

	Spiegelung des Teils von Gf an der x-Achse, der unterhalb der x-Achse verläuft
	
	
	y = | f(x) |
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